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i) Selecione 5 questoes fazendo um circulo nos nimeros abaixo. Cada questdo vale 2 pontos
1 23 45 6 7 8 9 10
i1) Descreva detalhadamente cada passo do desenvolvimento

ii1) A prova é estritamente individual
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Sejam X e Y v.a.’s independentes com as seguinte f.d.p.’s:

8

s x> 2 e h(y) = 2y, 0<y<l1.

g(x) =
a) Obtenha a f.d.p. dav.a Z = XY .
b) Obtenha a E(Z).

...................................................................................................................................... ../CP/CP53.TEX

Suponha que X tenha f.d.p. dada por f(z) =3 e |z, —00 < & < 00.
a) Obtenha a f.g.m. da v.a. X;
b) Usando a f.g.m., calcule E(X) e Var(X).

...................................................................................................................................... ../CP/CP44.TEX

Considere X; e X» independentes com distribui¢ao Fxp(a).
a) Mostre que a v.a. S = X7 + X5 tem distribuigdo Gama(2, ).

b) Obtenha a densidade da v.a. Z =Y/X.

X _9?
X+Y

...................................................................................................................................... ../CP/CP23.TEX

Sejam X ~ N(0,1) e Y ~ N(0,1) independentes. Mostre que Z =X 4+Y e W = X — Y sdo N(0,2)
independentes (Método do Jacobiano).

¢) Qual a distribui¢do da v.a. Z =

........................................................................................................................................ /CP/CP06012A. TEX

Sendo X ~ ta1, obtenha:
a) P(X <1,71)

b) P(X > 0,68)

¢) P(X > —1,32)

d) P(1,32 < X < 2,49)
e) P(—0,68 < X <1,32)

...................................................................................................................................... ../CP/CP55. TEX

Sejam X; ~ ng i=1,---,k, v.a.’s independentes. Usando a f.g.m., obtenha a distribui¢do da v.a.

...................................................................................................................................... ../CP/CP64.TEX
Sejam X; ~ Exp(a), i =1,--+,r, v.a.’s independentes. Usando a f.g.m., mostre que

a) S ~ Gama(r,a), com S = X1 + Xo + -+ X,

b) W ~ x3,., com W = 2as8.
...................................................................................................................................... ../CP/CP74.TEX

Suponha que a v.a. bidimensional continua (X,Y") seja uniformemente distribuida sobre a regiao
R={(z,y): 22 +4?> <1, y > 0}. Calcule pxy.

...................................................................................................................................... ../CP/CP83.TEX



9) Suponha que X e Y sao duas v.a.’s tais que pxy = 1/2, Var(X) = 1 e Var(Y) = 2. Obtenha
Var(X —2Y).

...................................................................................................................................... ..JCP/CP113.TEX
10) Sejam Xy, ~ x3;, k=1,2,3,4 v.a’s independentes.

a) Encontre k tal que a distribuicdo da v.a. W =k (
de liberdade.

b) Encontre w tal que P[W < w] = 0,975

%ﬁ%) seja F-Snedecor, e informe o grau

........................................................................................................................................ /CP/CP10003B.TEX



